

DEBRECZEN.

POLITIKAI ES KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PART KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, esütörtökön és szombaton.

Zsuzsána, Róza, férjzett Gulyás... Helyben és postán káté: Egy évre 10 frt - kr. 1/2 évre 5 frt 50 kr.

Hirdetési díj: Őtvenhárom petizorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeli hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árért:

ORSZÁGGYŰLÉS.

Képv. ház, jan. 14. — A többi kérvényről nyújt be. Konterpártja a miniszter a budapesti vasút építéseihez szorosan kötött...

A balközéppárt mumusa.

Budapest, jan. 15. #) Még mindig kísért a mumus — a Tisza-Sennyey koalíció képében. Allez passez! — kiáltja Csernátóny...

A magyar hirlapírók debreczeni értekezletének jegyzőkönyve.

1. A „Szabolcs” cz. lap szerkesztője Lukács Ödön által lapjában megpendített hirlapírói egyesület alkálitása céljából, ezzen eszmét pártoló lapok eszmecseréi s nyilatkozatai, majd a „Debreczen” cz. politikai lap által mult évi egyik számában eszemes megvalósítása végett tartandó értekezlet helyiségek Debreczennek, idejéül a debreczeni téli nagy vásár vasárnapjának kitűzése, illetőleg indítványozása folytán, a mondott időben es helyen több magyarországi hirlap szerkesztője, illetőleg képviselője megjelenvén:

Vidék.

Nagyon is gyakran kopogtatok vidéki levelemmel, ugy-e szerkesztő ur? Nem tehettek róla, iztörtető mértékben uralkodik lényemen az ambíció öröge; szeretem a nevetem minél gyakraiban látni s tekintetben tultessek a rendjel-éhes Posner Károly Alajoson is.

Ügynök kerestetik.

Az első osztrák takarékpénztárra egyesített általános „Versorgungsanstalt”-nak eddig Csanak József ur volt helybeli ügynöke, s töle az érdeket részvényes felek az évek kezdetén rövid után es minden tekintetben nélkül átvehették azon sorvány osztalékot vagy járadékot, mit az első osztrák takarékpénztár évenként jónak lát utalványozni.

A „Debreczen” szerkesztő: PATMÁRI KÁROLY.

Boruzs József, jegyző. Hirdetmény. Borszormény város tulajdonához...

Ránky Béla, városi főhadnagy. Hasonszentí kura. — Egy ismert költőbeszélye. — Jelég „Mig az ember boldog nem volt, addig meg nem halhat.”

A h. borszorményi függetlenségi párt a „48-as kör” helyiségében Gál Mihályt es hó 4-en egyhangulag követjelölül kiköltotta. Eljen!

A magyar kormány eshetőleges bukása gondolkodóba ejté a bécsi börze ferfiat. — Elek Gábor, Szabolcs megye nyirbágyási kerületének képviselője meghalt 76 éves korában. Béke legyen porai felett!

A városi főispánságok országsszerte töltetnek be. Azonban a hivatalos lap még es tárgyról mitsem hozott.

A képviselőház pénzügyi bizottsága meg van akadva. Egyetlen ember Muzsai volt, a ki a multkorii határozatlan gyűlésben előadól vállalkozott. De ez a lábat kitörte az óta. Most már nincs előadó.

Hivatalos. A jog es államtudományi egyetemi karoknál tartandó tudorsági szigorlatokból a szabályrendeletet tegnap közli a hivatalos lap. — A polgári jogakadémiai bölcsészeti tanács állítottott, s arra rendkívüli tanáruul dr. Pauer Imre neveztetett ki.

Hivatalos. A jog es államtudományi egyetemi karoknál tartandó tudorsági szigorlatokból a szabályrendeletet tegnap közli a hivatalos lap. — A polgári jogakadémiai bölcsészeti tanács állítottott, s arra rendkívüli tanáruul dr. Pauer Imre neveztetett ki.

Igen sok asszonyom! — E kép nem másolat, hanem eredeti idea, s mint ilyen kétségkívül a készítő művész lélekállapotát fejezi ki. — Itt a hit égő fátylátjait verdeső vihar, a hullámok között szétört horgony, s alattok a tövissel koszoruzott lángoló szív azt mondják: ne higgyj né remélj, ne szeress! — s ezt nem ön mondja asszonyom!

De most a leánya felemeite bánatosan lecsügő fejét, s szeméit nyílt ösztönzettel az ismeretlenre függesztve kérdé: — Uram honnan tudja ön a miket beszél? — Onmagamból es az élet könyvéből! — S hiszi ön, hogy a fájdalom kitombolja magát mielőtt a szív megszokadna? — hiszi ön, hogy a családós sötét romjain fölpülhessen meg valaha a hit, remény es szeretet temploma.

De most a leánya felemeite bánatosan lecsügő fejét, s szeméit nyílt ösztönzettel az ismeretlenre függesztve kérdé: — Uram honnan tudja ön a miket beszél? — Onmagamból es az élet könyvéből! — S hiszi ön, hogy a fájdalom kitombolja magát mielőtt a szív megszokadna? — hiszi ön, hogy a családós sötét romjain fölpülhessen meg valaha a hit, remény es szeretet temploma.

De most a leánya felemeite bánatosan lecsügő fejét, s szeméit nyílt ösztönzettel az ismeretlenre függesztve kérdé: — Uram honnan tudja ön a miket beszél? — Onmagamból es az élet könyvéből! — S hiszi ön, hogy a fájdalom kitombolja magát mielőtt a szív megszokadna? — hiszi ön, hogy a családós sötét romjain fölpülhessen meg valaha a hit, remény es szeretet temploma.

De most a leánya felemeite bánatosan lecsügő fejét, s szeméit nyílt ösztönzettel az ismeretlenre függesztve kérdé: — Uram honnan tudja ön a miket beszél? — Onmagamból es az élet könyvéből! — S hiszi ön, hogy a fájdalom kitombolja magát mielőtt a szív megszokadna? — hiszi ön, hogy a családós sötét romjain fölpülhessen meg valaha a hit, remény es szeretet temploma.

Tudom, mert a tapasztalat bizonyítja, hogy mai napig a szellemi és erkölcsi nyomorúság uralkodik, hogy ez emberöltő igen sok tagja lelkiismeretlen és beszámíthatatlan; de azt még sem hittem, hogy valaki oly ripók síhederségre, oly arcaztalanságra merjen vetemedni az irdalomban, hogy ennyi nevet az „eretlen ifjak” címével dobjon meg. Am birálja meg a füzeczet kiméltelenül, rossz akaratú de tisztességes hangon, minden megzavarás nélkül beszélhet. De a hang elen az irdalmi becsületesség néven tiltakozom. És a címet, melyet eszemben pillanatában dolgozó társaimra ruháztam, visszavonom az arcába; vegye akár korbelt, akár észbebeli vonatkozással.

Mi lesz az irdalomból, ha az ily arcaztalanság, a milyent a „Nemzeti Hírlap” újdonságrója tanúsított, megbélyegzés nélkül marad? A lelkiismeretesség kivesz belőle.

A kritika gondja és kötelessége, hogy ez meg ne történjék. Öröködni kell! S hiszem, hogy örökdi.

Jegyezze meg magának az illető s becsületességét, mert nekünk mindig lesznek elég erők és bátorságunk ripók síhedersége és arcaztalansága ellen felszólalni, ezért bármikor a közönség előtt megbélyegezzük.

Résen álunk.

Závodszy Károly.

**A Ridley-jubileum.**

— A „Debreczeni” szerkesztőjének. —  
Debreczen, jan. 15.

Ridley Kohne ur 50 éves jubileuma alkalmából tartott hangverseny II-dik része kezdődött Mózárt hírneves G-moll szimfóniájával, előadták helybeli műkedvelők zenekara, zenei tanítványok, s a színház zenekara néhány tagja.

Mózár G-moll szimfóniája oly magas és zenei becsülettel bír, mely előtt a leg-tiszteletteljesebb kálopot emelünk.

A szereplő I-ső hegedűsök első helyén ezután Szabó Emma urhölgy állt, mellette Hirtessy sat. első hegedűs játszó urak, azután II-od hegedűsök, a bejárat mellett balról a brácsások, szemben a vezénylő úrral, a két nagy bögös és 3 kis bögös, jobbról egy fuvolás, két klarinétos és két vadaskürtös.

Mi legutóbb Mózárt a szimfóniáját, ha emléknök nem csal, Budapestesen Erkel Ferenc által vezetett philharmoniai hangversenyek alkalmával hallottuk az 50-es években, nagyszerűen előadva, hol akkor a most ünnepelel urat is a jeles közreműködők közt szerencsénk volt látni, nagyszerűen, mint mondók, mert ott jobbadán nem műkedvelők, hanem művészek és hatalmas nagyszámú zenekar imponált, míg mi itt a nagyszerű mű előadásánál szorony műkedvelők buzgalmit láttuk. De a buzgalom a rideg kritika előtt is, több volt a buzgalommal, mert valódi zenei élet, sőt egyes helyeken feltűnő művészi momentumok is nyugott.

Egyenként figyeltünk meg minden t. műkötőt s örömmel konstátáljuk, hogy precizitást tekintetben semmi kívánót nem hagytak fenn. Szabó Emma urhölgy, e valóban farszós s mind technikai, mind fizikai erőt igénylő nagy mű minden részében tüzzel, kiseléssel lankadásig jelt nem látzó kedvelő játszott behelző hegedűjén, ugy a többi műkötő is. Márton ur az egyik kisbögös az obligát részek kezelője, ugy a fuvolista, kihez szép magán részei vannak e műben, izléssel műkötőd, szóval együtt s egyenként megérdemlik elismerésünket az ünnepelel urral egyetemben azért, mert a szerény Debreczenben, a Mózárt hírneves G-moll szimfóniájának élvezetására közreműködők sziveskedtek.

Ezután Zivuska Ferencné urhölgy, Steinaecker Sándor ur zongorakísérete mellett Abrányi népdalát frissével: „Mikor megyek az oltárhoz esküdni.”

Hisz szép asszony ajkairól minden szép. Ha a szép szokte fűrti Zivuskané urhölgy ugy bele szeretett Abrányi népdalaiba, hogy mindendáron azokhoz ragaszkodott, czélt ért ugyan, mert elénekelte. At urhölgy szép érzéssel énekelte, de ha Egressy Benitől, Füreditől, Allagától, Simonyi vagy Zimaitól vesz elő egy népdalt, bizony, több hatást kelt vele, Abrányinak is vannak az előadottnál sikerültebb népdalai.

**Külföld.**

(h) Csakugyan megtörtént. A spanyol gyermekkirály bevonult a múlt héten Madridba. Ha nem gyermekkel, hanem férfival volna dolgunk, azt mondanók, hogy ugy legyen áldott a felség, a mint az általános jólet s a szabadság javára műkötök. De így csak Kisfaludinak ana sorait alkalmazzuk rá:

„Gyermekkirály: . . .  
Körödjön felül mer,  
Ad az isten haragjában,  
A nemzetnek, kit — megvív.”

A bonapartizmus ellen Franciaországban nagy mozgalom indított.

**Színházi szemle.**

(L) Szombat január 16. Linda Chamounix gyöngye, nagy opera 3 felv. Donizettitől. Bacso Luiza kisasszony mint vendég.

Egy másnap két olyan műveletet nyújtó előadás, minő a múlt pénteki zeneestély s jelen előadás volt, aligha lesz mostanában színházunkban, már csak azért is, mert mindkét alkalommal a szerzet és rokonszeny is vonzott bennünket a színházba. Linda előadása, vagy is inkább Bacso Luiza k. a fellépése egészen megtöltö a színházat közönséggel, mely vagyva vágyott hallani a debreczeni zenedagykori növedéket, városunk szülöttét, a ki már régi jóismerősünk. Epen ezért nagy meglepetést keltett azon körülmény, hogy Dözs előadás előtt kilépett valamit jelenteni. Az

gondoltuk, hogy elmarad az opera. Azonban nem ezt jelenté, hanem Mándokiné asszony részére kért elnézést régi elrekedésért. A közönség aztán bátorító, szives tapsokkal fogadta a gyengédkedő kedvenc énekesnőt, ki Linda szerepét előlöl végig nagy tetszés mellett énekelte. Az első felvonásban rekedészet egészen leküzdöte s csak a 2-ik és 3-ik felvonásban tetszett az meg hangján. Oly szépen gazdálkodott hangjáról, amint igen ritka énekesnő tud a darab hátránya nélkül. Mindenesre nagyon szép volt tőle, hogy az előadást nem engedte elapoptatni. Bacso Luiza k. a Pireotó szerepét adá. Amint az első felvonásban a színpalán közt a fészármonium kísérete mellett buscsudalt énekelni kezdé, — azok akik őt régebből ismerjük, édes meglepetéssel hallgattuk azt a tisztán csendő, kerek és erőteltés althangot. Ez nem a mi Bacso Luizának, ez a hang egészen más, mint amilyennek mi ismertük. Pár év előtt a k. a szoprán szerepet énekelte és téves uton járt; most igaz szerepében van, tit háttérzetben fényes jövo áll előtte. A közönség lelkesedve tapsolta őt kilépekör s viragot hintett lábához rokonszenyül, szeretettel jellől. És ő ismerős mosolyjal, szerény fogadta a tetszésnyilvánításokat s köszönetet arról a szegény leánykáról írt románzen megható előadását, mely fejtö ki hangjának ritka mélyérzés, nőség, erő és bájj vannak párosulva. A ki különben az áltenekesnőnél oly gyakori, a torokhang nála csak elvéte fordul elő. Kis szerepében teljesen megnyerte a közönség szívetét és lelkét. Lebegően feje felett a művészet csilaga, kalauzolósa melett.

Dalnoki (Arthur) gyönyörű tiszta hangon énekel s oly erővel fejtö ki, minőt nála ilyen ritkán tapasztalhatunk. Csenő magas hangjai szívrig hatottak. Tóthfalusi (Antoni), Philippou (Boisfleur), Török (iskolamester) dícséretesen műkötök. A karokból néha nagyon kirrit pár rekedt férfi tenor s általában az egész operai előadás a legkitünőbbek közé tartozik.

**UDONSÁGOK.**

\* A hírlapírók tegnap tarták városunkban gyűlésüket. A jegyzőkönyv szövegét fennebb közöljük. Gyűlés után népes banket tartott Király Mihály vendéglőjében. A magyaros izlésű ételek s a finom italok élvezése után a pohárköszöntések sem hiányoztak. Ott volt Balázs Kálmán is kitünő zenéjével. Hírlapíró társunk a múlt éjjel haza távoztak. Isten veletek, derék jó fiúk! A viszontlátásig!

\* Révész Imre „Figyelmezőjének” ez évi januári száma megjelent. A füzetet Filó Lajos ily című s terjedelmes czikke nyitja meg: „Protestáns ortodoxia, modernizmus és róm. katolicizmus”, mely a jelenkor vallásos életét vizsgálván, midőn a helyzet feletti aggodalmat kifejezi, figyelmezteti a magyarországi modern teológusokat, hogy ha a reformáció alapjára visszatérnek, az ortodoxia szivesen hozzájárul a fenforog nézetkülönbségek békés kiegyenlítéséhez. Révész Imre Kazinczi Ferencz pár levetélt közli a közös iskolák ügyében. Egyháztörténelmi társzaja, tudósítása a külföldi egyházi életéről, irdalmi szemléje érdekes dolgozat tartalmaz. A „Figyelmező”-nek mindig kiváló érdeme volt az, hogy a magyar protestáns egyháztörténelem homályban levő adatainak, eseményeinek felvilágosítására nemcsak tört nyitott, hanem maga is tudós szerkesztő kutatási folytán évenként számos nagybecsű adatot hozott köztudomásra. Sokszor foglalkozik a fölgyárt különösen Debreczen multjában, s időkénti kulturái állapótának felderítésével is. Így közli most a debreczeni nagy égeseket, a nagy-templom megújulását, a múlt század közepé táján, s a legelső debreczeni magyar nyoma czimerének leírását 1561-ből. Már csak e szempontból is helyén volna tehát, ha a ref. lelkész s tanítótestületeken kívül, Debreczen város kö-

zönsége is tényleges pártolással járulna előlölírat fenntartásához!

\* A helybeli polgári kör könyvtára gyarapítására folyó ho 19-én este a Fehérló vendéglő nagy termében zártkörű táncvigalmat tart, s a meghívó jegyeket szét is küldözte. Belepti jegyek előre válthatók 1 fűjával. Otrókoci Vég János és Tóth Lajos urak kereskedésében, a bálestélyen pedig a bál helyiség mellett pénztárnál.

\* A debreczeni „szidók” közt, a mint az istenfélő „Jelenkor” nagy kegyesen jelenti, szakadás jött létre, 30—40-en magánháiban tartják istentiszteletüket.

\* A beállott orsz. vásár még az árnyéka sem lehet csak a közelebbi években történt vásároknak is, annyira minden birálaton alól csekély forgalmu volt; sem bent a városban, sem a külsővársáiban alig lehet látni néhány árust, s ezeknek megfelelő számu revót, jobban mondva: nézet; egy közönséges heti vásár mindenestre élekebb forgalmat mutat fel.

\* Egy ismeretlen férfira bukkant tegnap délelöl a Zelyöldtúzi faraktárhoz közelebbi görök egyikében egy ott eljövö egyén, s azt hiában kérteze kiléteiről, mert már feleletet adni nem volt képes, annyira közel volt a halálhoz, s mire a hatóság szekérrel küldött érte, — meg is halt. Holtteste a közkörhaza szállítottatott be, eltakarítás végett.

\* Figyelmeztetés. Azon körülménnyel fogva, hogy a feladó több ízben pénzüldeményeik lezárásához oly rossz pecsét viszatöltés alkalmával önként a borítékra lefoszlattak, — felhívom a t. közönséget, hogy jövőben saját érdekek megvédása végett a pénzes levelek lezárásához csak is jó minőségű pecsét visziat használjanak! Kelt Debreczenben, 1875. január 15. A m. kir. postahivatal főnöke M a y e r.

\* Vaddisznó. A nagyerdőn Luchs Sámuel városi főmérnök egy bonyu nagyságu, s tisztességes kövérdisznó vaddisznót ejtett el. Ez idényben tudunkkal ez volt a legelső elejtett vaddisznó.

\* A magyar északkeleti vasut rövid időn felveendő kért és fel millió forint elsőbbségi kölcsönre nyújtandó államgarancia tárgyában a „Presse” szerint a magyar kormány közelebbi tárgyjavaslatot szándékozik benyújtani a törvényhozó testületben. — A kölcsön a forgalmi közök szaporítására lesz fordítandó. — Az Unióbank tárgyalásai a magyar északkeleti vasutalé véteket s még csak a két társulat szálmainak könyvelői kiigazítása van hátra.

\* Egy értékes ménlo szarutott le tegnap helybeli ménlotelepben, mely a mult nyáron egy tisztameleti helységben ragályos betegségbe levő lótal a ragályt megkapta; a leszurt lónak minden egyes része a gypmester által megsemmisítetett.

\* Himen. Weisz Lina kisasszonyt Debreczenben e ho 14-én jegyezte el Krausz Lajos M. Husztról.

\* Vakmerő utonállást és rablást vitt véghez egy szoboszló illetőségű Harsányi Juhos nevű leány a mult szombaton este a Zelyöldtúzi temető és az olajtó közt, hol Szikludtúzi Mari nevű 10 éves kis leányt meglamadván, földre nyomta, fojtogatta és töle 40 kr készpénzt, 1 szakot s egy kendőt erőszakal eszedtet, sőt a rajta levő bundától is meg akarta fosztani, de a kis leány nagyot sikoltván, az utonálló megjédt, s az említett tárgyakkal a közeli temetőben elütv; azonban már másnap az ellopott holmikkal együtt egyik közöndör szerencsésen előföta, a midőn tetélt beismerté, de magát azzal menté, hogy az isten az eszt elvette.

\* Több oldalról hallottunk panaszt emelni a piaczon árukt tej rosasága felöl, mennyiben részint vízzel feleresztve, részint összeposhasztott tejjel egybevegyítve áruítatik; jó lenne orvosenrdő szempontból az illető lelkiismeretlen, s a roszt drága pénzért eladó vegyészkek ellen erőlyesen eljárni.

\* Egy elmeháborodott lakatos legény jelentett be a gazdája által a rendörségnek.

\* Baleset. Tepnapelőtt a hatvanutcai kunnál egy körülbelöl 12 éves gyermek puskát süttöl el, s a maga karját meglötte. Baja nem életveszélyes.

\* Egy pékinas tegnap kisvárad-utczán

levő korcsában hagyta áruinak egy részét mig a föbbivel a szidóhához ment, de mire visszajött, a korcsában maradt sütemények és kenyerek ugyancsak meg voltak déz-málva; s gyau bizonyos ott mulató Nagy Andrásné urnére esett, kinek lakását a rendörség megmotólván, egy ellopott kenyér ágyrában elrejtve csakugyan meglátaltatott.

\* Az iparos ifjúsági önképző egyiet febr. 4-én tartandó táncvigalmára a meghívók most hordtanak szét.

\* A tiszavidéki vaspálya igazgatótanácsának közelebbi ülésén a vezérigazgató bejelenté, hogy az üzletigazgatás újjászervezése már majdnem teljesen befejeztetett s csak egyes átmeneti intézkedések vannak hátra. Az igazgató-tanács ezután a kormány magyar letével foglalkozott, mely a hivatalos magyar nyelv szigorú érvényesítését szabja meg; az igazgató-tanács hozza a b b v i t a után — melyek állítólag lehetetlenné teszik a Nördling vezérigazgatóknak további megmaradását a társulatnál. — Nördling kétségkívöl előrangú szakember s a tiszavidéki vasut nagy vezetéke távozása esetén; de végre Nördling sem pótolhatatlan s ha az o személye volna az akadály abban, hogy e tisztán magyar területen élő vállalat valahára megmagyarosodjék, nincs más megoldás, mint Nördling ur meliöbbi távozása, kivált Zichy rendezete után. A miniszter az igazgatótanács meglápolását semmiképp nyújtatá.

\* Vakmerő tolvajlás vitetett vége tegnapelőtt 10 és 12 óra közt dr. F a y Márk lakásán. Ugyanis nevezett orvos szobájának zárt ajtaja ismeretlen tetes által hamis kulcsal felnyitvatván, a bentlevo szekrényből mintegy 400—hatszáz frt értékű pénz és ezüstnémű lopottat el. Az orvos egy Nagy Juliánna nevezett Alsó-Józsára való és ezöltő nála szolgálaltban levő leányecselére gyanakszik, kit a delután folyamában is le tartóztatatták.

\* Gyül a baj minden oldalról ama szökény finansz feje körül, a kit a rendörség hosszas kereses után pár nap előtt előfogott; s a ki, mig egy oldalról a nagybányai rendörőségől is a helybeli kir. törvénysek által lopásért üldözötték, más oldalról pedig a m. kálóli előjáróságól, mint eddigelő elő nem kerithető üjncszökényevény kerestetik; s ugyanekkor derült ki hová való illetősége is, mivel a sok oldalú ember eddig azt állítá, hogy születesi helyét sem ismeri, ily módon akarván elkerülni a besoroztatást; most aztán egymás után fogja le róni búnének szödját.

**A „Debreczeni” eredeti MAGYANÁVIRATA.**

— Budapest, jan. 17. A „Debreczeni” szerkesztőségét felkerjük, hogy a magyar hírlapírói gyűlésre összeüvít hírlapíró társainak legszivesebb üdvözlétünket nyilvanítani sziveskedjék. Siker kövesse törekvésüket. Fogadják részvétünk s támogatásunk biztosítását. — A z „E g y e t l e t t e s” szerkesztősége.

Uj fordításban először.

Debreczeni színház. 8. szám. Keddén jan. 19-én 1875.

adatik: Don Carlos Spanyol uronörökös.

Drámai-költemény 5 felv. Irta Schiller Frigyes, fordította E. Kovács Gyula. Rendezte: Mándoki. Kezdeté 7 óraker, vége 10-ker.

Felelős szerkesztő: SZATMÁRI KÁROLY.

**H I R D E T E S E K**

**Csak a legjobb gép a legjutányosabb!**

**Családi varrógép 55 ft-é**

Kedves kötelezőgémnek ismerem a t. cz. közönséget figyelmerebni, hogy egy előnyös üzlet kiterjedésénél fogva, melyhez Európa legelső és leghíresebb gyártó kikötött néhány száz varrógép tartása által jutottam, 1875. évi jan. 1-től képes vagyok minden ebből hoztam intézett kívánalmának eleget tenni.

Es mivel csak a legjobb gép a legjutányosabb, képes vagyok az ösmert előnyvel fogva, eddig még nem létezett vételárakat szabni, és pedig: Egy tökéletesen felszerelt **Wheeler- és Wilson-féle családi varrógép**, a szükséges kellekkel, jótállás, becsomagolás és betanítással együtt: **55 ft-é és feljebb — 55 ft-é**

feltételezve annak finomabb, — diszesebb kiállítás a legpompásabb példányig — mely valódi disze a szobának.

Meggyőzendő, hogy ezen előnyösen ismert gépeknek egyedül rak-tára — melyekből évente 20,000 darab jó forgalomba — Debreczen és vidékre csakis nálam létezik.

Egyszeresimud ajánlom egy a helybeli, mint a vitéki nagyérdemű közönségnek gazdagon ellátott.

**MENTZE A. H.**  
családi varrógépek és zongora-eladó raktára  
Szőcshenyi-utca 1813. szám.

26 1-12

**A teremdiszítéseitek**

Van szerencsém a t. közönséggel tudatni, miszerint Debreczen városban néhány hélig időzni szándékozom, és ezen idő alatt teljes fogorokot, valamint egyes fogakat, legnyomatu fogorokot, mesterséges nyeket (obturátorek), a legújabb amerikai módszer szerinti készitek, nemese fenekek, (Jegőz arany), plombrókkal (foszforokkával), ezümmekkel szakszerűen és azonosít minden a fogorosi munkám jelszavát és társasággeért készeskedem.

Fogakat hurzok a kedvelt kéjgáz alkalmazása mellett vagy a nélkül.

Remélvél órák d. e. 9—12-ig, délután 2—5 óráig.

Lakásom jelenben a piacutczai özveg Sweetcsné házában 1826. sz. hátnál az utvarban.

**Dr. Hamburger Emil,**  
gyak. orvos és fogász.

12 6-6

**Fogorvosi jelentés.**

**Thomász Bálintné,**  
**Auszterweil Imre,**  
hátrpitos.  
(Batthyányutca, Simonffyház.)  
22 2-3

**Kiadó lak.**

A nagytemplom mellett néhai Beregszászy Pálné-féle 344. sz. ház emeleti lakozatályai mindten órán hásonbörbe adatik. Értekezhetni írnta Miklósauczán 1907. számu háznál ut-lajdonos özv. Csató Istvánné ur-nóvel.

15 2-2

**Haszonbörbe adandó birtok.**

Tiszafüredi határban a kőcsi pusztán 934 hold tagosított birtok, ur lak-kal, gazdasági épületekkel ellátva, 3 vergy több évre bérbeadandó. Értekezhetni Debreczenben mesterutczán 1309. szám alatt lakó tulajdonos

**Jánbor Ferenczcel.**  
20 2-3